
PLENO Nº 16/09 
 
MINUTA DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO 
PLENO EL VEINTIOCHO DE DICIEMBRE DE 2009. 
 
 En Manuel, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, siendo las 23:55 horas, del día 28 
de diciembre de 2009 y bajo la presidencia del Sr. Alcalde Presidente JOSÉ CAMBRA BUENO, se 
reúnen los señores concejales, DOÑA Mª IMMACULADA SANJUAN PÉREZ, DOÑA MANUELA LAURA 
CARBONELL MICÓ, DON EDUARDO SIGNES ESCURIET, DOÑA ARACELI PICÓ SANZ y DON 
RICARDO PASCUAL ROVIRA CARDONA del Grupo Independiente Progresista (en adelante GIP), DON 
RAMIRO MONROIG ZAMORANO Y DOÑA PURIFICACION CALATAYUD GARCIA del Grupo Socialista 
(en adelante GS), DON JOSEP ANTONI PASTOR PONS y DON JOSEP MANUEL MONCHO ESPARZA 
del Grupo Bloc Nacionalista Valencià (en adelante GBNV) y DON SALVADOR ALBEROLA SOLER (en 
adelante GP) que representan quórum para la válida constitución del Ayuntamiento Pleno, al objeto de 
celebrar sesión extraordinaria y tratar los asuntos que constan en el orden del día que junto con la 
convocatoria, les ha sido notificado de forma reglamentaria. 
 
 
 Actúa como secretaria, DOÑA MARÍA JESÚS RICART SANCHIS. 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1. Reconocimiento de la urgencia del asunto a tratar. 
 
 El Ayuntamiento Pleno, de conformidad con lo establecido en el art. 97 del RD 2568/86, de 28 de 
noviembre, por unanimidad de sus miembros asistentes que son ONCE de los ONCE que tanto de hecho 
como de derecho lo conforman, acuerda el reconocimiento de la urgencia del asunto a tratar motivado en 
la necesidad que antes de 2010 se pronuncia la Corporación Municipal sobre la solicitud presentada por 
la Coordinadora de la Trobada de Centres d’Ensenyament en Valencià. 
 
 
2. Moción de la coordinadora de la “Trobada de Centres d’Ensenyament en Valencià”. 
 
 El Sr. Alcalde procede a la lectura del documento presentado el día de hoy (RGE 4358/2009, de 
28 de diciembre) por la Coordinadora de Centres d’Ensenyament en Valencià y que se transcribe: 
 
 «El motiu d’este document és fer proposta formal a l’Ajuntament de Manuel de celebrar la 25ena 
Trobada de Centres d’Ensenyament en Valencià en esta población de la Ribera Alta. Enguany, la 
celebració de la Trobada tindrà un marcat caràcter commemoratiu, ja que farem la Trobada número vint-
i-cinc i, acumulativament, estes vint-i-cinc Trobades han suposat vint-i-cinc anys de reivindicar als carrers 
de pràcticament tots els pobles i ciutats de la comarca la recuperació i la dignificació de la nostra llengua, 
el valencià. 
 
 En estos vint-i-cinc anys s’ha recorregut un llarg camí, els programes d’ensenyament en valencià 
han anat creixent als centres educatius de la comarca, als carrers ha anat enfortint-se la presència del 
valencià, la gent ha anat considerant la defensa i el revifament del valencià com una qüestió important, 
inajornable, les institucions públiques, que a tots i a totes ens representen i fovernen, han assumit, a poc 
a poc, l’ús del valencià en els seus procediments administratius i en les seues actuacions públiques. 
 
 Però este panorama no ha d’enterbolir-nos ni la perspectiva ni el raonament, perquè encara 
queda molt de treball a fer i en eixa tasca estem compromesos totes les persones i tots els col·lectius 
que formem part de la Coordinadora de Centres d’Ensenyament en Valencià de la Ribera, Escola 
Valenciana-Federació d’Associacions per la Llengua. També en este quefer s’han de sumar institucions 
públiques, entitats, organitzacions, col·lectius i persones per actuar com a motos de normalització 
lingüística. El valencià és un patrimoni compartit que ha d’estar viu en tots els àmbits, tant públics com 
privats, del nostre país, i si s’estimen com a senya que ens identifica, hem d’impulsar la seua 
funcionalitat, el seu ús ha d’estendre’s i ha d’arrelar pertot arreu. 
 
 Eixe és l’objectiu que anima cada any milers de persones, entre les quals podem subratllar el 
xiquets i les xiquetes que són el futur de la comarca, desenes de col·lectius i entitats, més d’un centenar 
de centres educatius i una població sencera que, en totes les edicions de la Trobada, ajunta esforços i 
optimiza els recursos que té perquè la festa anual per la llengua siga la més lluïda i posseïsca l’accent 
del poble o de la ciutat que fa d’amfitrió. 



 
 Per tots estos arguments exposats, perquè considerem que la població de Manuel està molt 
receptiva a la celebració de la 25ena Trobada, perquè la comunitat educativa del col·legi públic Pintor 
Estruch sempre ha participat activament en totes les Trobades, perquè les entitats culturals, socials i 
esportives locals tenen un gran dinamisme, perquè Manuel posseïx paratges emblemàtics dels quals els 
seus ciutadans i ciutadanes se senten molt orgullosos, i finalment, perquè sabem que l’Ajuntament en 
ple, aposta amb fermesa per la celebració de la 25ena Trobada a Manuel, ens em decidit a sol·licitar 
formalment allò que esperem siga acollit i rebut amb entusiasme unànime. 
 
 En l’espera de la vostra resposta, rebeu una molt cordial salutació de la Junta de la Coordinadora 
de Centres d’Ensenyament en Valencià de la Ribera.» 
 
 Abierto el debate interviene el Sr. Monroig, Portavoz del GS, preguntando el coste del evento y el 
Sr. Pastor, Portavoz del GBNV expone que a la espera de más noticias sobre como van a trabajar están 
contentos y orgullosos de que Manuel acoja la trobada. El Sr. Alberola, Portavoz del GP, también se 
muestra a favor y la Sra. Sanjuan, Portavoz del GIP y concejala de Educación opina que hay que apoyar 
e invitar a la población a participar por ser muy interesante para el municipio comprometido con la 
cultural, la lengua y la enseñanza en valenciano. El Sr. Alcalde dice que según conversaciones la 
participación de la que se está hablando es a nivel de Policía Local, de profesionales y de Paraje Natural, 
porque buscarán sponsors y la participación municipal será de 10.000 u 11.000 euros a través de las 
partidas de actividades culturales y deportivas del presupuesto porque dicen la participación económica 
municipal es muy diferente a la de otros años. Añade ser una satisfacción que todos los grupos políticos 
muestren su acuerdo y que Manuel celebre la 25ª Trobada de Centres d’Ensenyament en Valencià, 
asegurando van a intentar esté toda la sociedad civil. 
 
 Seguidamente el Ayuntamiento Pleno por unanimidad acuerda aprobar la celebración en Manuel 
de la 25ª edición de la Trobada de Centres d’Ensenyament en Valencià. 
 
 Y no habiendo más asuntos a tratar el Sr. Alcalde levanta la sesión siendo las 00:10 horas del 
día 29 de diciembre de 2009, extendiéndose la presente acta que va autorizada por la secretaria que la 
extiende constando el visto bueno del Sr. Alcalde, COMO SECRETARIA, DOY FE. 


